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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1853 stillet af Mona Juul (KF) den 1. 

september 2021. 

 

Spørgsmål: 

Mener ministeren, at det er rimeligt for hotelbranchen, som har været sær-

ligt hårdt ramt af corona, at de er udtaget til tilsyn med deres GDPR-imple-

mentering, hvorfor branchen skal svare på en række spørgsmål i tilsynet, 

som trækker kvalificeret arbejdskraft ud af hotellerne, og hvis ministeren 

mener, at det er uhensigtsmæssigt for branchen, hvad har ministeren så på-

tænkt sig at foretage? 

 

Svar: 

Regeringen har stor forståelse for, at flere brancher er blevet ramt hårdt af 

coronakrisen, herunder hotelbranchen, og vi er opmærksomme på, at en-

kelte erhverv fortsat har det økonomisk vanskeligt. Det er baggrunden for, 

at regeringen, sammen med et bredt flertal i Folketinget, blandt andet har 

besluttet at udskyde tilbagebetalingsfristen for de momslån, der forfalder 

til betaling den 1. november 2021 og den 1. februar 2022, således at de nu 

først skal tilbagebetales den 1. april 2022. 

 

Grundet særligt den store vaccinetilslutning står vi heldigvis et rigtig godt 

sted i genåbningen af Danmark, og vi kan også se, at danskernes forbrug i 

blandt andet oplevelsesøkonomien er i fremgang. Det er naturligvis posi-

tivt.  

 

Kontrollen med GDPR-implementeringen varetages i dag af Datatilsynet. 

Det fremgår af databeskyttelseslovens § 27, stk. 1, 2. pkt., at Datatilsynet 

udøver sine funktioner i fuld uafhængighed. Det fremgår videre af Justits-

ministeriets delrapport om national evaluering af databeskyttelsesreglerne, 

at Datatilsynets uafhængighed indebærer, at tilsynet ikke kan være under-

lagt instruktion om, hvordan tilsynets opgaver skal varetages, eller hvordan 

tilsynet skal udøve sine beføjelser. En anden myndighed kan derfor f.eks. 

ikke instruere Datatilsynet i, hvordan tilsynet skal tilrettelægge udførelsen 

af sine opgaver. Derfor kan regeringen ikke udtale sig nærmere om den 

konkrete afgørelse.  

 

Erhvervsudvalget 2020-21

Offentligt



 

 

Jeg er dog enig i, at det vigtigt at have fokus på de administrative byrder 

for erhvervslivet. Med det nye udspil, Danmark kan mere 1, lægger rege-

ringen også op til, at det skal være lettere at være virksomhed i Danmark. 

Regeringen vil have fokus på lette de administrative byrder i virksomhe-

derne ved at gøre indberetninger til det offentlige mindre administrativt 

tunge og gøre det nemmere for virksomhederne at foretage indberetninger 

til det offentlige. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Simon Kollerup 
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